
  

            VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 29/05/2023  
  

L’anno duemilaventitrè, il giorno ventinove del mese di maggio si è adunato, in seduta 

ordinaria, su convocazione del Presidente del 27/04/2023 REGINT/2023/27, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo.   

 

Presiede l’adunanza il Presidente Aiello assistito, in qualità di Segretario, dal 

Funzionario Amm.vo Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 

 

Procedutosi alle ore 10,18 all’appello nominale, risultano presenti i Conss.  

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco, Grasso Davide, Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto e Stabile 

Francesco 

  

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Aiello dichiara aperta la seduta. 

 

La Cons. Di Gesù, nell’ambito delle comunicazioni, richiede lo spazzamento in Via 

L. Razza e altresì l’intervento di disinfestazione in Via Assoro, nei pressi dell’Istituto 

Ascione, per presenza di blatte; chiede inoltre se ci sono novità sia sul passaggio 

pedonale di Via Di Blasi sia sulla chiusura anticipata dei Giardini della Zisa. 

 

La Cons. Di Prima ricorda, in merito all’incendio avvenuto il 18 agosto anno 2022, 

che era stata allertato il Corpo dei Vigili del fuoco, dato che era andato a fuoco una 

costruzione e sottolinea di aver delle foto da cui si evince che un cittadino sta 

ricostruendo; rappresenta inoltre che in Via Centuripe, all’altezza della stradina che 

portava al campo, c’è l’erba alta ed inoltre evidenzia che dove è stata fatta la 

palificazione vi è la presenza di topi, segnala inoltre una buca pericolosa in Via 

Castellana. Chiede inoltre perché la palificazione di Via Castellana si sia fermata in 

Via Erice. 

 

Il Cons. Altadonna rappresenta di avere chiesto di convocare la Ditta che si occupa, 

in sub-appalto, della palificazione, propone di fare una conferenza di servizio per 

impegnare i residui; rappresenta altresì, che in merito alla Palestra di Borgo Nuovo, 

aveva già comunicato che l’Assessore ha firmato gli atti per la cessione della palestra, 

alla Federazione Lotta e si chiede se il Presidente fosse al corrente 

 

Il Cons. Altadonna ringrazia l’ambasciatore Bengalese in Italia che, sabato u.s., è 

andato a vedere la realtà della scuola bengalese alla Noce, chiede se tutti insieme si può 

calendarizzare un incontro con questa realtà 

 



Il Cons. Lo Sardo esterna la sua soddisfazione per il grande successo della 

manifestazione del giorno prima in occasione dell’inaugurazione del distaccamento 

della Polizia Municipale presso la V Circoscrizione, ritiene sia un grande passo avanti 

per il Decentramento ed una dimostrazione che si è dalla parte dei cittadini. Ringrazia 

il Presidente e ne elogia le qualità di organizzatore, è contento che ne abbiano parlato 

anche i quotidiani on-line  

 

Il Cons. Lo Sardo rappresenta altresì che è venuta a conoscenza tramite gli organi di 

stampa, della manifestazione di sabato 27 c.m. che si è svolta al Palamangano “Lo 

sport inclusivo” e chiede se il Presidente della Commissione Attività Sportive ne era 

a conoscenza, evidenzia l’imbarazzo personale e di tutto il Consiglio di non aver potuto 

partecipare dal momento che non ne erano a conoscenza. 

 

Il Cons. Grasso rappresenta che è iniziato il piano di diserbo in città, per un perimetro 

di 600 Km 

 

Si dà atto che alle ore 10,40, esce il Cons. Figuccia 

 

Il Presidente Aiello risponde a quanto rappresentato dalla Cons. Di Gesù, in merito ai 

Giardini della Zisa, dicendo che le farà sapere a breve, informandosi con chi di 

competenza, e che l’intervento in Via Di Blasi sarà eseguito a breve. In merito a quanto 

rappresentato dalla Consigliera Di Prima ricorda che sulla costruzione abusiva di Via 

Castellana, in considerazione del fatto che vi è un’interrogazione in merito, si attendono 

notizie dai settori competenti. Relativamente al diserbo di via Erice si informerà e 

riferirà in merito   

 

Il Presidente Aiello risponde a quanto richiesto dal Cons. Altadonna, in merito alla 

palificazione, sembra ci siano risorse disponibili e ha richiesto un intervento per capire 

dove saranno posizionati; aggiunge altresì in merito all’incontro con l’ambasciatore 

Bengalese che il Consiglio non era informato. Per quanto concerne la palestra di Borgo 

Nuovo si chiede se il Cons. Figuccia ne era al corrente, perché in tal caso, in quanto 

Presidente della Commissione Attività sportive, avrebbe fatto bene a informare il 

Presidente e il Consiglio  

 

Il Presidente Aiello, ritornando all’inaugurazione, ringrazia la collaborazione 

eccellente di tutti dall’Amm.vo al puliziere, ritenendo sia stato fatto un gran lavoro di 

squadra, ringrazia altresì l’insegnante per il coro dei bambini che ha fatto emozionare  

 

Il Presidente Aiello ribadisce che questo è un primo obiettivo raggiunto ed adesso 

bisogna ampliarlo. Il suo prossimo obiettivo sarà di ripristinare l’Ufficio di Stato Civile, 

infatti bisogna ampliare i servizi del territorio; ringrazia anche la Biblioteca che nel 

mese di maggio ha coinvolto le scuole e gli utenti 

 



Il Presidente Aiello comunica che è arrivata una e-mail da parte dell’Assessore 

Pennino, in cui si scusa di non essersi recata all’appuntamento di giorno 25 c.m., a 

causa di un   incidente avvenuto nel territorio, ma a breve si riprogrammerà un nuovo 

incontro con la stessa. 

 

Il Cons. Lo Sardo ribadisce che il distaccamento della Polizia Municipale in V 

Circoscrizione è un traguardo molto importante. 

 

Chiusa la discussione generale 

 

Il Presidente Aiello nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss. Di 

Prima, Di Gesù e D’Agostino 

 

Si dà atto che alle ore 11,11 escono i Conss. Grasso, Altadonna, Lucido e Lo Sardo 

 

Il Presidente Aiello, su richiesta da parte dei Conss. Di Prima, Stabile e Di Gesù, 

chiede la verifica del numero legale 

 

Procedutosi all’appello nominale, alle ore 11,12, risultano presenti il Presidente 

Aiello ed i Conss. D’Agostino, Di Gesù, Di Prima e Stabile  

 

Il Presidente Aiello, constatata la mancanza del numero legale, rinvia la Seduta di 

un’ora 

 

Alla ripresa dei lavori in aula, alle ore 12,20, procedutosi all’appello nominale 

risultano presenti il Presidente Lo Sardo ed il Cons. Lucido 

 

Il Presidente Lo Sardo, costatata la mancanza del numero legale, rinvia la Seduta 

all’indomani 

 

 

 

 

              Il Segretario                                                                   Il Presidente  

          Funzionario Amm.vo                                                F. Umberto Lo Sardo  

      Dr.ssa Patrizia Ciaperoni            
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